
携帯電話利用状況調査結果（小学生）　 回答数　５７７人 携帯電話利用状況調査結果（小学生保護者）　 回答数　４８３人

問１　携帯電話（PHS、スマートフォン等含む、以下同じ）を持っていますか。 問１　お子さんは携帯電話（PHS、スマートフォン含む、以下同じ）を持っていますか。

問２　お子さんに携帯電話を持たせた一番の理由は何ですか。

はい, 65%

いいえ,
35%

 持っている携帯電話の種類

スマートフォン, 23%

 携帯電話（ガラケー）,
20%

 子ども向けスマート
 フォン（利用機能が限
 定されいている）, 6%

 子ども向け携帯電話
 （利用機能が限定さ

 れている）, 44%

 その他, 7%

※携帯電話等を「持っている」と答えた人のうち、２台以上所有している人が９％

その他：タブレット、ipod　等

はい, 62%

いいえ,
38%

 持っている携帯電話の種類

スマートフォン, 13%

 携帯電話（ガラ
 ケー）, 23%

 子ども向けスマート
 フォン（利用機能が
 限定されいている）,

 5%

 子ども向け携帯電
 話（利用機能が限定

 されている）, 56%

 その他, 3%

 家族間でいつでも連
 絡がとれる, 50%

 居場所などが分かり
 安心できる, 37%

 子どもが持ちたいと
 言った, 3%

 友達との付き合いに
 必要だから, 1%

 勉強に必要だから, 2%

 その他, 7%

※携帯電話等を「持っている」と答えた人のうち、２台以上所有している人が1％

その他：タブレット、
親が使わなくなったスマホ　等

その他：習い事の送迎の連絡のため。兄弟のおさがり　など

（４００人）

（２１１人）

（３０２人）

（１８７人）

（90人）

（77人）

（25人）

（168人）

（26人） （38人）

（70人）

（15人）

（167人）

（9人）

（169人）

（130人）

（12人）

（4人）

（6人）

（26人）

・小学生の携帯電話等所有率は、３年間で１２％増加している
　（H２５調査５３％⇒H２８調査６５％）
・小学生は、子ども向け携帯電話等（利用機能が限定されている）の所持が半数の
　５０％（１９３人）
・２台以上持っていると答えた子が９％（３７人）おり、子ども向け携帯電話等とあわせ
てタブレットなどを使用している子がいる

・「家族間でいつでも連絡がとれる」５０％
（１６９人）、「居場所などが分かり安心で
きる」３７％（１３０人）となっており、小学
生は保護者が持たせる割合が多くなって
いる。
・「その他」の回答で、「習い事の送迎の
連絡のため」が１６人と最も多かった。



 その他：防犯ブザー、時計など  その他：写真を撮るなど

問２　あなたは携帯電話を１日どのくらいの時間利用しますか。 問３　お子さんは携帯電話を１日どのくらいの時間利用していると思いますか。

問３　あなたは携帯電話をどのような目的で使っていますか。 問４　お子さんは携帯電話をどのような目的で使っていると思いますか。
　　　（当てはまるもの全てに○を付けてください。）                                         （当てはまるもの全てに○を付けてください。）

 １時間未満, 34%

 １時間以上２時間未満,
14%

 ２時間以上３時間未満,
 4%

 ３時間以上４時間未満,
 4%

 ４時間以上, 3%

 ほとんど利用しない,
41%

（124人）
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 １時間未満, 29%

 １時間以上２時間未
 満, 8%

 ２時間以上３時間未
 満, 1%

 ３時間以上４時間未
 満, 1%

 ４時間以上, 1%

 ほとんど利用しない,
60%

（52人）

（13人）
（13人）

（11人）

（152人） （86人）

（23人）

（4人）

（3人）

（2人）

（178人）

・小学生が１日１時間以上利用していると回答した割合は２５％（８９人）となっている。そのうち４時間以上利用していると回答した小学生は３％（１１人）。
・保護者は「ほとんど利用していない」が６０％（１７８人）だが、子どもの回答は４１％（１５２人）となっており、認識に差が生じている。

・保護者が認識しいている子どもの利用目的と実際の利用目的との間に、大きな認識の差は見られないが、「買う（ネットショッピングなど）」一部の項目で差が生じ
ている



 その他：知らない番号から電話が来て親が対応した　等
 その他：けんかをしたことがある、友達の悪口を書いたことがある　等

問４　携帯電話の利用で、当てはまるものはありますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　（当てはまるもの全てに○を付けてください。）

問５　携帯電話でトラブルに巻き込まれたことはありますか。 問５　お子さんが、携帯電話でトラブルに巻き込まれたことはありますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　（当てはまるもの全てに○を付けてください。） 　　　　　　　　　　　　　　　　（当てはまるもの全てに○を付けてください。）
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 授業中や勉強中でも携帯電話のことがきに
なってしょうがない

 睡眠時間をけずってでもつかってしまう

 返信がないと、とても不安になる

 保護者の知らない、ネット上だけの友達がいる

 掲示板やメールなどで悪口を書いたことがある

ある,
13%

ない,
87%

ある,
 7%

ない,
93%
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 知らない人から連絡が来たりつきまとわれたりし
た

 使っていないのに高額な料金請求がきた。

 写真や個人情報を勝手に流されたり悪用された
りした

 悪口や嫌なことを書き込まれたりした

 友達とのやりとりの中で仲間外れにされたこと
がある

 その他

（のべ人数）

（のべ人数）

ある,
 2%

ない,
98%
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 知らない人から連絡が来たりつきまとわれたりし
た

 使っていないのに高額な料金請求がきた。

 写真や個人情報を勝手に流されたり悪用された
りした

 悪口や嫌なことを書き込まれたりした

 友達とのやりとりの中で仲間外れにされたこと
がある

 その他

（のべ人数）

・全ての項目に該当者がおり、そのうち「返信がないと、とても不安になる」と回答した小学
生が２２人と最も多くなっている

・親子ともに「知らない人から連絡が来たりつきまとわれたりした」が最も多いが、件数に大きな差があり、保護者が認識していない項目（トラブル）もある。

問４は保護者へのアンケートでは対比する質問はありません



 　　その他  　　その他

など

 問６-   問６-   問６-   問６-  
そのルール（きまり）を守っていますか。

問６　あなたの家では、携帯電話の利用についてルール（きまり）を決めていますか？ 問６　ご家庭で、お子さんの携帯電話の利用についてルール（きまり）を決めていますか？
　　　　　　　　　　　　　　　　（当てはまるもの全てに○を付けてください。） 　　　　　　　　　　　　　　　　（当てはまるもの全てに○を付けてください。）

 ・メールと電話以外しない  ・家族以外に電話やメールなどをしない
 ・知らない人からの電話は出ない  ・外出時は持ち歩く
 ・習い事の日のみしか使用しない ・勝手に電話番号を登録しない（登録してある相手のみ連絡がとれるため）

・ネットをひらいてはいけない ・親が携帯電話等をいつでも見られるようにする

 ・テレビを見ない　　　　　　　　　　　など  ・外出時以外は使用しない　　

携帯電話利用のルール（きまり）について、 お子さんはそのルール（きまり）を守っていると思いますか。 携帯電話利用のルール（きまり）について、
子どもだけではなく家族も取り組んでいますか。 子どもだけではなく家族も取り組んでいますか。

はい,
60%

いい
 え,
40%
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メールのやりとりについて

 利用する場所について

 利用時間について

 サイトの利用について

 アプリの利用について

 利用マナーについて

 利用料金について

 その他

はい,
97%

いい
え, 3%

はい,
65%
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 え,
35%

（のべ人数）

はい,
66%

いい
 え,
34%
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メールのやりとりについて

 利用する場所について

 利用時間について

 サイトの利用について

 アプリの利用について

 利用マナーについて

 利用料金について

 その他

はい,
95%

いい
え, 5%

はい,
85%

いい
 え,
15%

（のべ人数）

（215人）
（144人）

（208人）

（7人）

（138人）

（75人）

（188人）

（98人）

（178人）

（9人）

（159人）

（27人）

・４割の小学生は、ルール（きまり）を決めていない。ルール（きまり）を決めている家庭では、守っている子が多い。
・保護者は「利用マナーについて」ルールを決めているという回答が項目の中で３番目に多いが、子どもは６番目となっており、差が生じている。
・保護者は、「子どもだけではなく家族も取り組んでいる」という回答が、子どもの回答より２０％も多く、認識の差がある。



問７　あなたの携帯電話には、フィルタリング（アクセス制限）を設定していますか。

　　　それはなぜですか。（当てはまるもの全てに○を付けてください。）

 　　その他

など

問７　お子さんの携帯電話には、フィルタリング（アクセス制限）を設定していますか。

問８　問７で「初めからしていない」または「初めはしていたが後で解除した」と答えた方.

 ・親が常に確認できるようにしているため
 ・ゲームで遊んでいる程度だから
 ・親が使っていた携帯電話をそのまま持たせているため
・親が管理をしていて、与えたときのみ使用するため

・通話とメールのみで他の機能は使わないよう言っている

している, 22%

 ネットが使えない機
 種や設定になって

いる, 19%

 初めからしていな
い, 10%

 初めはしていたが
 後で解除した, 2%

 分からない, 47%

している, 39%

 ネットが使えない機
 種や設定になって

いる, 53%

 初めからしていな
い, 5%

 分からない, 3%
 初めはしていたが
 後で解除した, 0%

 フィルタリングを知ら
なかったから, 0%  子どもが嫌がったか

ら, 0%
 購入時説明を受けな

かったから, 0%

 子どもを信頼している
から, 50%

 子どもがアクセスした
 いサイトが見られな

いから, 11%

 その他, 39%

（78人）

（67人）

（37人）

（7人）

（166人）

（112人）

（149人）

（15人）

（9人）

（9人）

（2人）

（7人）

・「分からない」という回答が５０％近くと多く、「していない」という回答も１２％に上っている。
・保護者の回答では、「ネットが使えない機種や設定になっている」が半分以上だが、子どもには伝わっていない（子どもは分からないが多い）
・「初めからしていない」または「初めはしていたが後で解除した」と回答した理由として、「子どもを信頼しているから」という回答が最も多い。

問８は小学生へのアンケートでは対比する質問はありません





％
で

くなって


